



国家统计局发布的数据显示,当前主要经济指标延续恢复向好态势,8月份规模以上工业增加值同比增长4.5%,比上月加快0.8个百分点,消费稳步扩大,服务业较快恢复,新动能继续成长……推动经济回升的宏观政策持续显效,中国经济大循环动力不断释放

习近平总书记在党的二十大报告中指出:“增强国内大循环内生动力和可靠性,提升国际循环质量和水平”,明确了中国经济循环的战略方向,引领经济持续高质量发展。在经济血脉的循环畅通中,中国经济高质量发展的步伐正在坚定向前

详见三版、四版

习近平总书记关爱残疾人的故事

- 春风拂面般的温暖 “对残疾人要格外关心、格外关注”
- 春雨绵绵般的润泽 “维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉”
- 春光明媚般的希望 “努力创造无愧于时代的精彩人生”

详见三版

全省组织工作会议召开 深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想 不断开创全省党的建设和组织工作新局面 郝鹏出席并讲话

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月15日至16日,全省组织工作会议在沈阳召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,对当前和今后一个时期全省党的建设和组织工作作出重要部署,为实施好全面振兴新突破三年行动、奋力谱写辽宁全面振兴新篇章提供坚强保证。省委书记郝鹏出席会议并讲话。

形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想,标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度,为党的建设和组织工作提供了科学指引。我们要深刻领会习近平总书记关于党的建设的重要思想,在新时代推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神,认真落实全国组织工作会议精神,对当前和今后一个时期全省党的建设和组织工作作出重要部署,为实施好全面振兴新突破三年行动、奋力谱写辽宁全面振兴新篇章提供坚强保证。省委书记郝鹏出席会议并讲话。

郝鹏指出,党的十八大以来,全省各级党委及其组织部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,政治建设落深落实,理论武装入脑入心,选贤任能优选优用,强基固本聚神聚力,育才聚才有力有效,推动组织工作取得了新进展新成效。

郝鹏强调,党的十八大以来,习近平总书记提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略,形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想,标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度,为党的建设和组织工作提供了科学指引。我们要深刻领会习近平总书记关于党的建设的重要思想,在新时代推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神,认真落实全国组织工作会议精神,对当前和今后一个时期全省党的建设和组织工作作出重要部署,为实施好全面振兴新突破三年行动、奋力谱写辽宁全面振兴新篇章提供坚强保证。省委书记郝鹏出席会议并讲话。

郝鹏李乐成会见马培华等参加 东北大学百年校庆的校友和嘉宾代表

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月16日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长李乐成在沈阳会见十二届全国政协副主席马培华等参加东北大学百年校庆的校友和嘉宾代表。

郝鹏、李乐成代表省委、省政府对各位东北大学校友和嘉宾来辽参加东北大学百年校庆表示欢迎,对大家长期以来对辽宁振兴发展的关心与支持表示感谢。郝鹏说,在东北大学建校100周年之际,习近平总书记给东北大学全体师生回信,为东北大学在新的起点上实现高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神,全力推动辽宁高等教育高质量发展,支持东北

与辽宁全面振兴实践,与辽宁携手发展、共进共赢。马培华深情回顾了他在东北大学求学时的经历。他说,东北大学诞生于辽宁,扎根在辽宁,当前辽宁正全力实施全面振兴新突破三年行动,经济社会发展持续向好。希望学校在习近平总书记重要回信的鼓舞下,在辽宁省委、省政府的大力支持下,继续融入辽宁、服务辽宁,为辽宁经济社会和实体经济高质量发展作出新的更大贡献。不断聚集冶金、材料、软件等优势学科资源,持续提升核心技术攻关能力,更好服务国家战略需求。大力倡导“自强不息、知行合一”的校训精神,培养更多优秀企业经营管理人员。相信东大未来会更加美好,相信辽宁发展会重现

辉煌。吉林大学校长、中国科学院院士张希,中国矿产资源集团有限公司党组书记、董事长姚林,东北大学党委书记郭海等先后发言。大家感到,今年以来,辽宁经济社会发展取得的成绩令人振奋,特别是在依靠科技创新加快推动传统产业转型升级,进一步优化政治生态、营造良好营商环境等方面,取得显著成效,外界对辽宁发展的信心和来辽创业的决心的更加坚定。大家表示,将进一步深化校际、校企、校地间的交流合作,合力推动东北大学“双一流”建设,助力辽宁实现全面振兴新突破,为更好服务国家重大战略贡献更大力量。省领导刘慧雯、王新伟、姜有为、霍步刚参加会见。

培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人 ——习近平总书记给东北大学全体师生重要回信在我省教育系统引发热烈反响

本报报道组

“习近平总书记的重要回信,不仅是对东北大学的鼓励和鞭策,更是对进一步做好教育工作提出了明确要求,指明了前进方向,让我们备受鼓舞、倍增动力。”习近平总书记给东北大学全体师生重要回信在我省教育系统引发热烈反响,大家纷纷表示,要牢记嘱托,感恩奋进,全面贯彻党的教育方针,弘扬爱国主义光荣传统,始终坚持为党育人、为国育才,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。谆谆话语,殷切期望。省委教育工委、省教育厅深入学习贯彻习

近平总书记重要回信精神并安排全省教育系统认真学习贯彻,迅速在全省教育系统掀起学习贯彻习近平总书记重要回信精神热潮。将习近平总书记的殷殷嘱托转化为做好各项工作的强大动力。支持东北大学在全面提高人才自主培养质量、造就拔尖创新人才上先行先试,强化高素质人才培养,做强控制科学与工程、冶金工程等优势学科,开展原创性引领性科技攻关,实现更多“从0到1”的突破,不断推出高水平科研成果。组织全省高校建好基础学科拔尖创新人才培养基地,实施卓越

工程师等系列卓越计划,开展第二轮“双一流”建设,建强一流学科和一流专业,强化科技创新,深化产学研合作,加强大学科技园建设,服务建设3个万亿级产业基地和22个重点产业集群,切实将科教优势转化为经济发展优势,在推动东北全面振兴、推进中国式现代化中作出新的更大贡献。大连理工大学全校师生学习习近平总书记重要回信精神后备受鼓舞,深感使命光荣,表示将始终牢记总书记的殷殷嘱托,传承大工红色基因,把服务国家作为最高追求,把

服务东北全面振兴作为重大使命,一体推进服务东北全面振兴和学校“双一流”建设,推动学校的人才链、创新链、科技链与东北的产业链深度融合。要聚焦东北全面振兴所需,加快学科专业优化布局,培养东北急需的拔尖创新人才,服务东北建设人才高地和创新创业中心;整合校内力量,加强科技攻关,着力解决一批“卡脖子”难题,推动更多科技成果在东北转化,支撑东北加快形成新质生产力,增强发展新动能,为新时代东北全面振兴作出更大贡献。(下转第二版)

提振发展信心 推进互联互通 ——中国和东欧人士热议“一带一路”倡议十年成果

详见四版

东北大学校董会第五届董事大会暨校企合作战略合作签约仪式举行 马培华受聘为校董会名誉主席

本报讯 见习记者王月报道 9月16日,东北大学校董会第五届董事大会暨校企合作战略合作签约仪式,在东北大学国际学术交流中心举行。十二届全国政协副主席马培华受聘为东北大学第五届校董会名誉主席。大会审议通过了东北大学第五届校董会组成人员名单。第五届校董会由99名个人和5个副主席单位组成,包括海内外著名学者、知名人士、知名企业家、学校主要领导等。东北大学自1996年成立校董会以来,历届校董会和各位校董团结社会各界力量,在

各个时期为学校各项事业发展作出了重要贡献。未来,东北大学将携手校董、校董企业,锚定融合发展,创新合作模式,共同推动校企协同创新向更深层次、更高层次迈进;着力互惠共赢,实现高质量发展,以企业迫切需求为牵引,以对接发展需求为动力,以提升教育质量为目标,共同打造发展共同体。会上,东北大学先后与矿冶科技集团、南方铝业集团、深圳校友会、大连校友会等企业及校友会签署校企合作协议或捐赠协议。

大局上谋势,关键处落子。新时代推动东北全面振兴,习近平总书记把脉定向、指路领航,系统部署“五项重要任务”。其中,“进一步优化政治生态,营造良好营商环境”,切中肯綮,抓住根本。我们必须坚决扛起政治责任,把优化政治生态、营造良好营商环境作为重大问题抓实抓牢,以实际行动和扎实成效回报习近平总书记的深情厚爱和殷切期望。

思想之旗领航向。党的十八大以来,习近平总书记围绕东北优化政治生态、营造良好营商环境多次作出重要指示,提出明确要求。2015年7月17日,习近平总书记在长春主持召开部分省区党委主要负责同志座谈会时强调,进一步简政放权,优化营商环境。2017年3月7日,习近平总书记在参加十二届全国人大五次会辽宁代表团审议时强调,一个地方要实现政通人和、安定有序,必须有良好政治生态。2018年9月28日,习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上强调,加强东北地区党的政治建设,全面净化党内政治生态,营造风清气正、昂扬向上的社会氛围;以优化营商环境为基础,全面深化改革。牢记嘱托,感恩奋进,不辱使命。辽宁把净化政治生态作为党的政治建设的基础性、经常性工作,锲而不舍、久久为功,推动政治生态持续好转,为新时代辽宁全面振兴提供了坚强保障;把营商环境作为事关振兴发展全局的重大问题来抓,对标市场化、法治化、国际化,不断加强营商环境建设,人民群众和经营主体对营商环境的满意度持续提升,外界对辽宁的预期不断改善。

不负殷切期望,矢志接续奋斗。习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话,为我们解决这一根本性问题打开了思路、坚定了信心。我们必须深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以更大力度、更实举措优化政治生态,营造良好营商环境,为推动辽宁全面振兴取得更大成就提供有力保障。

政治生态是辽宁全面振兴的根本性问题。要坚定不移推进全面从严治党,持续净化政治生态,让辽宁振兴发展的肌体更加健康有力。要把传承红色基因作为优化政治生态的重要途径,大力弘扬东北抗联精神、大庆精神(铁人精神)、北大荒精神,激发党员干部敢闯敢干加实干的创业热情。要把干部队伍建设作为优化政治生态的重要抓手,树立选人用人导向和正确政绩观,教育引导党员、干部讲诚信、懂规矩、守纪律,自觉做好政治生态的建设者、维护者。要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,努力构建全面遏制增量、有效清除存量、保障振兴发展的反腐败治理新格局,让政治生态更加风清气正。

优化营商环境是必须下好的先手棋、拿下的关键仗。要持续巩固优化营商环境成果,向破坏营商环境的人和事“宣战”,全力打造营商环境“升级版”。要解放思想、转变观念,增强市场意识、服务意识,全面构建亲清统一的新型政商关系,既主动为企业排忧解难,又牢牢坚守廉洁底线。要强化法治观念、诚信意识,善于运用法治思维和法治方式解决问题、化解矛盾、协调关系,为各类经营主体创造稳定、透明、规范、可预期的法治环境,改善外界对辽宁发展的预期,增强对优质生产要素的吸引力。

事必有法,然后可成。只要我们始终坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前进,持续用力优化政治生态、营造良好营商环境,厚植发展沃土、激活发展动能,咬定目标不放松,敢闯敢干加实干,就一定能汇聚起重振雄风、再创佳绩的磅礴力量,就一定能走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子。

进一步优化营商环境 ——五论学习贯彻习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神

本报评论员



本报今日推出

为九一八事变92周年而作

笔作枪

——东北作家群的文化抗战

详见

T01-T12

